

МНЕ было тринадцать лет, когда я впервые переступил порог Сестрорецкого оружейного завода. На этом предприятии работали мои отец и мать. Семья у нас тогда была большая — со мной семеро детей. Потому-то пришлось так рано взять в руки инструмент слесаря-лекальщика, чтобы помогать родителям.

На заводе мне понравилось. Рад был, когда из-под моих рук выходила полезная вещь, когда в семейный бюджет вносились и мои рубли. Но больше всего мне по душе были заводские люди, мастеровые, с вольными мыслями в голове. Я уже был наслышан о том, что еще в конце апреля 1906 года на заводе состоялось собрание старост о праздновании Первомая. В протоколе, под которым были

## Годы далекие, годы близкие

поставлены 23 подписи, говорилось: «26 апреля 1906 года, мы, нижеподписавшиеся старосты, по предварительному опросу рабочих каждой группы, единогласно постановили праздник труда 1-го мая ежегодно праздновать. Собрание было созвано председателем старост по заявлению старост о праздновании праздника труда 1-го мая».

Рабочий люд понимал и чувствовал, что царское самодержавие на краю своей гибели, что приближается время коренной ломки существующего строя. Революционный дух жил в наших сердцах. Мы, подростки, еще многое не понимали, но слова взрослых, их действия заставляли и нас следовать их примеру.

С тех пор прошло немало лет, но четко врезались в память первые маевки сестрорецких оружейников. Взрослые брали нас, мальчишек, для того, чтобы мы несли дозор во время проведения «пикников», как называли нелегальные сходки рабочих. Они пели революционные песни, обсуждали планы стачек и забастовок, выпуск листовок, их распространение. Как правило, листовки мы брали на себя, рассовывая их по карманам одежды рабочих в раздевалках. А группа ребят у нас была надежная. Мы понимали всю серьезность дела, глубоко чувствовали ответственность за те поручения, которые нам доверяли взрослые. Помню братьев Анисимовых — Ивана и Дмитрия; Матвеевых — Александра — и Ивана и других сверстников.

Мой отец, Константин Петрович, был постоянным и активным участником маевки. И я гордился тем, что он всегда брал меня на них с собой. Как я был счастлив в те минуты! Маевки проводились в Тарховке, «Дубках» и в других окрестностях Сестрорецка.

Каждый раз, когда наступает Первомай, я мысленно переношусь в прожитые годы. Позади — многое. Это — борьба с белогвардейцами и кулаками, Халхин-Гол, Великая Отечественная, восстановление народного хозяйства после войны. От первых маевки до сегодняшнего дня пройден большой путь. И весенний праздник солидарности трудящихся планеты каждый раз проходит под одним лозунгом: борьбы за укрепление мира, дружбы между народами, за равенство и братство живущих на земле, за счастье грядущих поколений. Нет ничего благороднее этой цели.

К. ФЕДОРОВ,  
ветеран войны и труда, член КПСС с 1919 года

«Ленинградская 3

1/2-85